9月27日 星期一 第1813期 本期4版 准印证号(B)0171号 内部资料 免费交流

网络版网址: http://hongkouweekly.xinmin.cn/

区新时代文明实践中心北外滩滨江新址启用

100个虹口区新时代文明实践特色站亮相

本报讯(记者 陆雪姣)"共产党宣言是 什么? 陈望道在什么情况下翻译了这本经 典文献……"9月23日,位于北外滩滨江的 虹口区新时代文明实践中心新址"思政大讲 堂"公共空间开启了首场公开课,馆内不时 传来热烈掌声。当天下午,上海市委宣传部 副部长、市文明办主任潘敏,区委书记郭芳 出席新址启用仪式并共同为新址揭幕。复 旦大学党委副书记尹冬梅,区委副书记杜松 全,区委常委、宣传部长吴强,上海市第一人 民医院党委副书记沈静,厦门国际银行上海 分行党委书记林永生出席活动。

当天启用的虹口区新时代文明实践中 心新址坐落在美丽的北外滩滨江岸边,新址 不仅与浦东陆家嘴区域高楼群隔江相望,而 且还能眺望外滩和外白渡桥,地理位置优 越。区中心展陈和活动空间438平方米,由 上海市文明单位厦门国际银行上海分行无 偿提供,馆内功能多样,服务内容丰富,处处 体现以人为本的细节。

走近新馆,咖啡飘香,随手可取的书籍, 开放的公共空间,让人耳目一新。中心内设 6个服务空间,"滨江客厅"既是能开展"爷爷 奶奶课堂""白领午间一小时"等各类课程的 学习空间,还可成为书香阅读空间;"思政大 讲堂"聚焦新时代文明实践的首要任务,推 动习近平新时代中国特色社会主义思想落

提升城区软实力

(身边『急难愁盼 保 驾

■本报记者 张燕丽

"想不到虹口的地铁 口有疫苗接种点,我到附 近来办事,路过这里就把 我一直想打的新冠疫苗 打好了。太方便了!"钱 女士之前因工作原因常 驻外地,9月初刚回上海, 虽心心念念着打疫苗,无 奈工作实在太忙,一直没 抽出时间。让钱女士没 想到的是,前几天,她乘 坐地铁到虹口办事 在3 号线赤峰路站出口看到 了新冠疫苗接种点。就 这样,钱女士"顺便"完成 了新冠疫苗的接种。

钱女士有所不知,这 样"顺便"的背后,得益于 虹口区卫健工作党委在 党史学习教育中,扎实开 展"我为群众办实事"实 践活动,推动学史明理、 学史增信、学史崇德的成 果转化,围绕中心工作, 提升服务水平。

疫苗接种点"搬" 到家门口

作为本区公共卫生 应急管理体系建设中重 要的一环,在推进全区新 冠疫苗接种工作中,为了 方便虹口居民,区卫健委 将接种点扩大到居民家

门口、园区、楼宇和商场。 今年3月,北外滩街 道白玉兰党群服务站在 走访企业中发现,不少白 领有意愿接种,但在安排

接种时间上存在困难。区卫健委获悉这一 情况后主动配合,街道、北外滩街道社区卫 生服务中心与楼宇物业合力在大楼20层 党群服务站建起了专为白领服务的疫苗接 种点。3月底,浦西第一高楼白玉兰广场 20层白玉兰党群服务站成为疫苗临时接种 点,白领可以利用工余时间足不出楼就完 成新冠肺炎疫苗的接种。白领们发现除了 打针还能在此"打卡"浦江两岸美景,因此, 冠之以申城"最美疫苗接种站"美誉。

不止白玉兰广场的"最美疫苗接种 站",在区卫健委和相关街道的联动下,金 融街海伦中心、花园坊等党群服务阵地均 建立了临时接种点,为企业白领就近接种

考虑到有的小区和所在街道的社区卫 生服务中心有一定距离,为方便社区老人 和居民,区卫健委指导和支持各社区卫生 服务中心前往居民区、市民驿站等,在街道 开设的临时接种点接种疫苗, 下转▶2版



地生根,深入人心;"小北接力站"为环卫工 人、交警、送餐员等户外工作人员、市民群众 提供饮水供给、公益咖啡、手机充电、应急药 箱等免费服务;"滨江自习室"为不同人群提 供深度专注的学习环境……

这里为青年白领、游客、市民群众、外来 建设者和青少年提供喜闻乐见的文明实践 活动,把最美的风景、最好的资源、更多的空 间留给他们,着力打造成市民群众感受度最 好的文明实践中心,让每一个人感受到温暖

活动还同时发布了100个虹口区新时 代文明实践特色站。为发挥区域特色阵地, 充分挖掘社会资源,动员社会力量共同参与 文明实践工作,虹口区建立了覆盖全区、纵 横联动的新时代文明实践三级网络,依托红 色文化、海派文化、爱国主义教育基地、青年 中心、15分钟社区生活圈、创意空间、绿色科

普生态为主题,打造了100个文明实践特色 站(点)。其中,构建打造的"一江一河"新时 代文明实践示范带,统筹区域内丰富的红色 文化和海派文化资源,与中国证券博物馆、 上海邮政博物馆、5G全球创新港等特色阵 地形成联动,打通教育群众、关心群众、服务

作为上海红色文化旧址遗址最密集的区 域之一,本区在全国率先打造"红色文化生态 示范区",注重"文化三地"志愿宣讲品牌建 设,组建81人的"文化三地"志愿宣讲团,纳 入注册志愿者库。同时,结合市民修身行动 开展"文化三地"人文行走,开发"文化三地" 人文掌上行H5,增添互动性、创新性和趣味 性环节,围绕中共四大纪念馆、多伦路、鲁迅 公园等历史文化资源,推出四川北路红色文 化路线、多伦路山阴路文化名人等一批感染 人、教育人的"文化三地"故事和线路,让虹口 重要的红色文化遗址旧址成为市民可参观。 可阅读、可融入的重要活动场所。截至目前, 已开展路线宣讲活动近150场,线上线下10 万余人参与,受众人群涵盖志愿者、新阶层人 士、教师学生以及社区居民等。

揭幕启用仪式上,本区还与复旦大学。 上海市第一人民医院、厦门国际银行签署了 《新时代文明实践志愿服务协议》,并为新加 入虹口区"文化三地"志愿宣传团的复旦大 学大学生志愿者分队和消防志愿者分队进

纪念鲁迅先生诞辰140周年,本区举行主题活动 批新空间再现"鲁迅的世界"

■本报记者 钱晶

2021年正值鲁迅先生诞辰140周年、 逝世85周年,鲁迅先生最后十年生活在虹 口,鲁迅先生的众多作品在虹口诞生,为纪 念鲁迅先生,弘扬鲁迅精神,9月25日,由 中共虹口区委宣传部主办的纪念鲁迅主题

本次纪念鲁迅主题活动主要内容包括 "木刻讲习所旧址"陈列馆开放、"1927·鲁 迅与内山纪念书局"项目启动,"鲁迅小道 2.0"升级亮相等。今后,市民群众可以在 虹口看到一个更真实的鲁迅,共同感知实

中共上海市委宣传部副部长、市委党 史学习教育领导小组办公室常务副主任、 市新闻出版局局长徐炯,中共上海市委党 史研究室主任严爱云,中共虹口区委书记 郭芳,上海报业集团党委副书记、总经理、 副社长陈启伟,中国工商银行上海市分行 副行长张晓琪,中共虹口区委常委、宣传部 部长吴强参加活动。

打造居委"沉浸式办公"新模式

"看!这是鲁迅初级中学学生们刚在

鲁迅初级中学学生在"艺苑朝华"社区会客厅进行版

票!"9月25日,在木刻讲习所旧址陈列馆 揭牌仪式上,徐炯、郭芳共同为"木刻讲习 所旧址"揭牌,并接过了学生们在此新鲜 制作的版画作品,感受红色文化资源的传 承和发扬。

319号。1931年8月17日至22日,鲁迅先 生在此举办了暑期木刻讲习会。他邀请 内山完造胞弟内山嘉吉主讲,并自任翻 译。参加讲习会共有学员13人,时间只 有6天,却像一粒火种,燃起了中国新兴 木刻运动的熊熊烈火。

为了探讨鲁迅先生倡导中国新兴木 刻版画运动、推进中国革命美术发展的 重要革命意义,虹口在今年上海市第一 批红色革命遗址、木刻讲习所旧址打造 "木刻讲习所旧址"陈列馆。陈列馆的启 用也牵动了不少人的心,仪式上,鲁迅先 生孙子周令飞先生和内山嘉吉儿子内山 籬先生都用视频的方式,表达了自己对 "木刻讲习所旧址"陈列馆启用的祝贺之

在修缮后的木刻讲习所旧址二楼,一

"艺苑朝华"社区会客厅也已落成,现场, 严爱云、吴强为"艺苑朝华"揭牌。在这个 空间里,虹口把居委会办公场所"搬"入其 中,探索居委"沉浸式办公"的新模式,打 造共建共享的城市会客厅。

一直以来,虹口着力发掘红色文化资 在今年开展党史学习教育的过程 中, 虹口将学习教育成果转化为工作实 效,在激活红色文化资源上加大创新力 度,在推动革命遗址的保护开发利用中, 注入社区服务的功能升级,让文化文脉与 城市生活和谐相融,进一步彰显虹口软实 力建设的特色。

历史风貌保护区增添文化地标

位于四川北路 2050 号的内山书店旧 址见证了鲁迅与日本友人内山完造的友 谊。当天,"1927·鲁迅与内山纪念书局"项 目签约仪式在该地举行。虹口区长远文化 集团、工商银行上海虹口支行、上海新华传 媒连锁三家单位签署合作协议,在徐炯、严 爱云、郭芳、陈启伟、张晓琪、吴强共同见证 下,"1927·鲁迅与内山纪念书局"项目正式 下转▶2版

沈

本报讯(记者 张雯珵 陆雪姣)连日来,区委副书 记、区长胡广杰深入走访调研我区重点航运功能性机构和 航运企业,了解机构和企业运营情况,并与相关负责人交 流座谈。胡广杰表示,虹口将围绕上海国际航运中心高端 航运服务功能核心承载区的发展目标,高水平举办北外滩 国际航运论坛,加快集聚航运金融、航运保险、海事法律等 高端业态,做大做强做远航运产业。

在上海国际航运研究中心和上海航交所,胡广杰参观 了港航大数据实验室,听取了机构发展情况汇报。胡广杰 指出,航运产业已经进入了新发展阶段,航运业健康平稳 发展要抓调控、严监管、重服务,聚力"六稳""六保",千方 百计稳外贸、保畅通。希望双方能在更高层次、更多领域 形成全方位合作,深化航运绿色发展助力碳达峰碳中和, 积极打造航运"智库",吸引国内外高端人才汇集,更好地 为虹口经济社会发展作贡献。

在中国船东协会和中国船东互保协会,胡广杰与协会负 责人亲切交谈,认真听取协会运行情况。胡广杰表示,既要 保护船东利益,也要保证相关企业利益,要保持居安思危的 忧患意识,促进行业向着良性、稳步、可持续的方向发展。希 望协会继续坚持办会初心,更多地参与到虹口,尤其是北外 滩开发建设中,充分发挥平台作用,引进更多优秀企业和人 才,加强业务板块互动,助力区域经济高质量发展

在中国船舶油污损害理赔事务中心,胡广杰认真听取 了中心运营情况,对中心主动融人发展大局、积极承担社 会责任表示赞赏。中国船舶油污损害理赔事务中心成立 于2015年,主要负责为船舶油污事故受害人向基金申请赔 偿、补偿提供技术服务和支持保障。胡广杰希望中心进一 步提升显示度,积极利用智能化、数字化手段提高人民群 众办事便利度、快捷度、满意度,为服务上海国际航运中心 建设、推进"航运强国"战略作出新的更大贡献。

在太平船务(中国)有限公司,胡广杰详细了解了企业 发展情况。2012年,太平船务(中国)有限公司将总部迁至 虹口,是我区的重点航运服务企业。胡广杰表示,北外滩 具有无限潜能,正在按照"三年出形象、五年出功能、十年 基本建成"的要求加快推进北外滩新一轮开发建设。希望 企业能在这片热土上发挥优势做大做强做优,为产业链、 运输行业等带来新模式,积极拓宽"朋友圈"吸引高端人 才,进一步紧密与区域经济的关联度。虹口也将不断优化 营商环境,当好"金牌店小二"

目前,虹口北外滩地区集聚了中远海运、上港集团、中 国船东协会、太平船务、赫伯罗特等航运企业和机构近 4800家,是中国航运总部特征最明显、航运要素最集聚、航 运服务功能最齐备、航运产业链最完整的区域之一。

本区人大代表换届选举居民区选民登记工作启动

本报讯(记者 孙洁静)9月26日是本区人大代表换 届选举居民区选民登记工作开展首日。

当天,记者来到曲阳路街道选举办,在这里,多位工 作人员正在有序将各选区报送的选民信息输入"换届选 举云平台"。据了解,为确保居民区选民登记顺利开展, 曲阳路街道各选区自8月18日以来,已对所辖居民区开 展了三轮排摸。日前,在林云居民区,居委干部就带着致 选民的公开信,向社区居民宣传、普及,进一步完善选民 登记意向征询表。

选民登记,实质是对公民是否具有选举权进行确认, 符合法律规定有选举权的公民,只有经过登记程序,选民 资格才被确认,才能领取选民证,参加选举活动。有选举 权的公民,不进行选民登记,则放弃本次选举权利,不参 加选举活动。

曲阳路街道选举办工作人员表示,针对在输入过程 中出现的选民信息错误等问题,后续,街道选举办会在进 一步梳理后进行分类处理,力求做到不错登、不重登、不

按照选举工作安排,2021年11月16日为选举日。9 月1日至10月25日为本区选民集中登记阶段。凡年满十 八周岁、具备选民资格的中华人民共和国公民,应在各 区、乡镇选举委员会规定的时间内,主动进行选民登记。 各机关、团体、企事业单位和居民委员会、村民委员会,应 协助选举工作机构做好选民登记工作。选民的法定年龄 统一按照选举日11月16日(含本日)计算。

虹口健儿王文禄获全运会霹雳舞冠军

本报讯 9月25日,在第十四届全运会霹雳舞项目决赛 中,虹口运动员王文禄、商小宇分别获得霹雳舞项目金牌和

王文禄,舞龄17年,中国霹雳舞领军人物,他的实力水 平在国内寥寥可数,以高度流畅性和复杂性为个人风格特 点。自2010夺得Freestyle Session(美国国际霹雳舞大赛) 中国赛区总冠军后,一直活跃至今,多次代表中国前往国外 如韩国BBIC、日本Found Nation Anniversary、美国Freestyle Session等国际大型赛事并获得优异成绩,2021年获 得中国街舞联赛网络海选冠军。

据了解,霹雳舞已经入选2024年巴黎奥运会比赛项 目,今年的全运会上也首次设置了霹雳舞项目。本届全运 会霹雳舞项目分为男子组和女子组,并各设一个冠军。决 赛由资格赛中胜出的16名舞者进行比拼,决赛形式采取1 on 1 battle模式进行。

内页导读

在百年里弄学说地道上海话

▶刊2版